

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 145 (7093)

Среда, 29 июля 1987 года

Цена 3 коп.

Пятилетка
ускорения—
в действии!



ШАГНУЛИ В АВГУСТ

На этой неделе коллектив производственного объединения «Обненфегазгеология» начал строить поисковые скважины в счет августа. Три из четырех экспедиций — Сургутская, Юганская и Восточно-Сургутская досрочно справились с программой семи месяцев и создали необходимый запас прочности для шага в следующий месяц.

Следует отметить, что проходка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла почти на 40 тысяч метров, а число бригад осталось на прежнем уровне. Сказалось мастерство бригад, две трети которых уже трудятся по календарю последнего квартала, а также ударная работа вышкомонтажников. К примеру, коллектив Сургутской вышкомонтажной конторы строит буровые, намного опережая график.

Н. РЫБАКОВА,
наш нешт. корр.

В ритме юбилейного года

Успешно справляется с плановыми заданиями в юбилейном для страны году коллектив второго управления специализированного треста механизации строительства.

Объем строймонтажных работ собственными силами им перевыполнен с начала января более чем на 260 тысяч рублей. При плане 18.188 выработка на одного работающего здесь составила 19.877 рублей, или 109.3 процента. В управлении снижена себестоимость строймонтажа, сэкономлен фонд заработной платы.

В числе правофланговых соревнования в коллективе называют бригаду слесарей по ремонту, пуско-наладке и обслуживанию импортной строительной техники, руководимую Павлом Тимофеевичем Косковичем. Недавно он награжден бронзовой медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР. Сейчас коллектив бригады успешно готовит технику к предстоящему зимнему сезону.

В. МОСКОВСКИЙ.

ПРИМЕРЫ — РЯДОМ

Ход заготовки кормов комментирует заместитель председателя агропрома В. П. КИШКИНОВА:

Продолжается напряженная пора заготовки кормов. Надо сказать, что напряженной она оказалась не для всех бригад. Прибавка за неделю составила 1365 тонн. Отставание в сравнении с расчетным графиком достигло почти трех тысяч тонн. В этом «заслуга» многих организаций. К примеру, автобазы № 8 заготовила всего три тонны из 42 расчетных на 27 июля. Не в лучшем положении и управление механизации № 3. Оно отчиталось лишь о четырех тоннах из тридцати. На одну тонну больше у Сургутского монтажного управления специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж. Десять из 33 тонн заготовил леспромхоз. Активно начал подготовку к сенокосу трест Сургутнефтегазэлектромонтаж, его труженики высадились на луга в первых числах июля. Но на счету их всего 12 тонн кормов. Непонятна позиция руководителей треста Сургутнефтепромстрой. До сих пор его бригады не отправлены на закрепленные угодья. А между тем план этому коллективу доведен в объеме 270 тонн. Медлят с началом работ ВОДРЕМ-74, межколонна № 32. Только безответствен-

ность можно объяснить отношение к важному заданию в тресте Лянторнефтепромстрой. Отвечает здесь за организацию дел на покосе заместитель управляющего П. М. Драчук. Не подготовлены к работе люди, техника. Ни одной тонны кормобрикетов не заготовили подразделения Главтюменьтрубопроводстроя. Период обкатки кормо-

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

завода давно прошел. И если коллективу не удалось уложиться в сроки, значит, надо оставить испытания плавучего комплекса до следующего сезона и переключаться на заготовку сена.

Отстающим есть у кого учиться. Кормозавод треста Сургутподводтрубопроводстрой, к примеру, уже подготовил 120 тонн продукции. Хорошо идут дела в совхозе «Градостроитель» домостроительного комбината. Наладилась работа в

объединенном авиаотряде, управлении пусконаладочных работ. Не снижают темп подразделения объединений Обненфегазгеология и Сургутнефтегаз.

Прошли дожди, и вместе с ними возникли дополнительные трудности. Непогода, если бездействовать и дальше, скажется на качестве кормов. Поэтому не следует ждать лучшей поры. Нужно увеличить темпы, войти в график и выполнить все, что намечено.

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ НА 27 ИЮЛЯ

Хозяйство	Заготовлено (тонн)					
	Сено		Силос		ВТМ	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
«Тундринский»	4300	420	3000	—	—	100
«Юганский»	4400	455	5500	—	—	—
«Сургутский»	4537	743	10.350	770	350	5
«Сайгатино»	1200	120	1500	—	—	—
«Юган»	1880	525	1890	—	—	—
УТГ и ЖУ	380	90	480	—	—	—
УРС объединения	200	—	50	—	150	—
Сургутнефтегаз	200	—	1200	—	200	—
«Северный»	60	32	180	—	200	80
«Градостроитель»	17.177	2385	23.470	770	900	185
ВСЕГО						

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКАЗЧИКА

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

На недавно состоявшемся заседании бюро обкома КПСС рассмотрен вопрос социально-культурного строительства в области. Отмечена неудовлетворительная работа нескольких главков, выступающих в роли заказчиков. Районному энергетическому управлению Тюменьэнерго также не удалось полностью освоить

капитальные вложения в первом полугодии на объектах непромышленного строительства. В чем причина такого положения дел? Этот вопрос в числе других был задан заместителю управляющего РЭУ Тюменьэнерго И. М. ФЕДУНУ. Беседу с ним ведет наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.

— Игорь Михайлович, монтное предприятие Тюменьэнергомонт, которое ввело хозспособом один дом в поселке Кедровом. За счет этих коллективов мы в какой-то мере смогли выйти из сложного положения, хотя, повторяю, план не выполнили.

— В первом полугодии планировалось ввести в эксплуатацию 39,5 тысячи квадратных метров жилья. С программой мы не справились. Минус составил 8,4 тысячи квадратных метров. Отставание произошло из-за неритмичной работы треста Запсибэнергожилстрой — главного нашего подрядчика. Он ввел всего около семнадцати тысяч квадратных метров, то есть немногим больше половины сданного за шесть месяцев жилья. А остальную часть построил Сургутский домостроительный комбинат — это 10.600 квадратных метров, и производствено-

по всей вероятности, завод не сможет. Мы предполагали, что на предприятии может случиться непредвиденное, и, чтобы в конце года не оказаться в прошлом, предусмотрели такой вариант. Сейчас форсируется строительство двух общежитий силами ПРП Тюменьэнергомонт и предприятием Спецэнергомонт. Они-то и должны помочь ликвидировать отставание. Не исключено, что



▲ Столовая № 33 орса НГДУ Федоровскнефть носит звание «Столовая образцового обслуживания». Питаются в ней промысловики первого цеха Сургутского НГДУ.

НА СНИМКЕ (СЛЕВА НАПРАВО): повара Татьяна Столярчук, Лилия Бузыкаева, Марина Ван. Фото Л. Березинского.

(Окончание на 2 стр.).

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКАЗЧИКА

(Окончание. Начало на 1 стр.).

завод ЖБИ и во втором полугодии выбьется из графика, тогда программа по жилью окажется под угрозой срыва.

— О генподрядчике, взаимоотношениях между ним и заказчиком мы поговорим более подробно позже. А сейчас хотелось бы, чтобы вы проанализировали обстановку на объектах социально-культурного назначения.

— В первую очередь надо сказать о сооружении детского сада на 320 мест в 25-м микрорайоне. Идет монтаж здания, это серьезных опасений пока эта стройка не вызывает. Сдать в эксплуатацию его мы должны в последнем квартале. Однако дошкольное учреждение ввели в стой в первом квартале. Строительство рассчитано на конца пятилетки. Сметная стоимость объекта около шести миллионов рублей. Он включает в себя предприятия торговли, общественного питания, службы симптомов в этом быта. Все это будет со временем, я думаю, не появится. А вот профессионально-техническое училище на 720 мест, уже сейчас ясно, в третьем квартале не сдадим.

— Значит, первого сентября занятия в нем не начнутся? И учебный год будет потерян?

— Да, строители не успеют сдать учебный комплекс. За полгода надо было выполнить на нем строимонтажных работ на 700 тысяч рублей, а сделано лишь на 400 тысяч. Несвоевременно поступили конструкции, до сих пор не получены столярные изделия. Так что у коллектива треста Запсибэнергострой вроде бы и есть объективные причины. Тем не менее это ни в коей мере не является оправданием ни для генподрядчика, ни для заказчика. Много на строительстве и неорганизованности, простоев. Недавно побывал на объекте и увидел такую картину: каменщики стоят в ожидании раствора. Ну чем можно объяснить такую ситуацию?

Мы ориентируем строителей на то, чтобы они сдали учебный комплекс пусты даже в октябре или ноябре. Оставлять на потом работы на нем ни в коем случае нельзя, ведь не имеем права.

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

начнется новый год, встанут другие проблемы.

Как вы знаете, мы покончили с «бородатыми» объектами. Имею в виду Дворец культуры энергетиков, магазин «Универсал», сдали столовую на 155 посадочных мест в 16 «А» микрорайоне. Это был тяжелый груз, который накапливался годами. Теперь надо построить в девятом микрорайоне общественный центр, рассчитанный на обслуживание 25 тысяч человек. Такого центра в городе пока нет, это будет первый. На нем забиты сваи, начали выполнять нулевой цикл.

Строительство рассчитано на конца пятилетки. Сметная стоимость объекта около шести миллионов рублей. Он включает в себя предприятия торговли, общественного питания, службы симптомов в этом быта. Все это будет со временем, я думаю, не появится. А вот профессионально-техническое училище на 720 мест, уже сейчас ясно, в третьем квартале не сдадим.

— Но ведь можно и состариться, оставаясь молодым. Я считаю, что это не аргумент. Трест медленно создает свои базы. Скоро войдет в строй вторая очередь завода железобетонных изделий. Если даже предприятие выйдет на проектную мощность, то это не в полной мере решит проблему. Надо подтягивать другие тылы. Ведь все базы треста сделаны наспех, по временной схеме. Имеется в виду растворный узел, колерная. Из одних конструкций дом не построишь. Тресту надо включать все обороты, иначе мы еще долго не решим проблему создания коллективам энергостроителей и эксплуатационников нормальных жилищно-бытовых условий.

В строительной отрасли я 27 лет. Этот опыт дает право утверждать, что чехарда, которая идет в тресте со сменой руководителей, главных специалистов, ни к чему хорошему не приводит. Следует сказать и вот о чем. Трест Запсибэнергострой практически заканчивает строительство вспомогательных объектов обеих станций. Он распоряжается достаточно большими силами отделников и мог бы более активно влиять на ход сооружения объектов соцкультбыта. Совмест-

но усилия обоих трестов смогут принести более значительный результат. А пока между коллективами проложена резкая межа: один специализируется в одной области, второй — в другой.

— Но ведь партнеры — имею в виду подрядчика и заказчика — в равной степени ответственны за конечный результат сотрудничества. Какую практическую помощь оказывало РЭУ Тюменьэнерго строителям, кроме финансирования объектов, подготовки и выдачи проектно-сметной документации, сносом строений, где должно развернуться строительство?

— Мы ежедневно встречаемся со строителями, контролируем, как идет освоение средств, знаем положение дел на объектах. Управляющий РЭУ В. П. Соколов вместе с заместителями не раз интересовался, какая помощь требуется со стороны заказчика. Кое-что сделано. С нашим участием создан отряд МЖК-1. Бойцы его работают на заводе железобетонных изделий, они помогли нарастить выпуск деталей для домостроения. Управление пошло на то, чтобы организовать еще и МЖК-2. Новый отряд приступил к работе первого августа. Производственно-ремонтное предприятие Тюменьэнергомонт взялось за изготовление нестандартного оборудования для завода. Рассмотрен вопрос комплектации оборудованием подстанции для предприятия. Принято решение изыскать средства для реконструкции первой очереди завода. Мы беремся профинансировать эти работы. Такова будет конкретная помощь строителям. Кроме того, для тружеников треста мы выделили место в центре 25-го микрорайона, где коллектив сможет построить для себя общежитие на 560 мест. Проектирование его заканчивается. Это позволит набрать и закрепить кадры для подразделений треста. Надеемся, что меры принесут свой результат. Помощи и заказчику, и подрядчику извне ждать не следует, надо энергичнее решать собственные проблемы, использовать все источники и средства, строить быстрее и качественнее.

— От имени ветеранов партии и войны выступила С. А. Смольникова. «Я одна из тех миллионов людей, кто перенес все тяготы грозных военных лет. Сегодня, когда во всех сферах жизни нашего общества развернулась перестройка, страна особенно нуждается в том, чтобы женщины еще активнее вовлекались в управление экономикой, политикой, культурой, просвещением и другими сферами человеческой деятельности. Мно-



♦ Магнитогорск и расположенный здесь гигантский металлургический комбинат в народе называют Магниткой. Она стала символом ударного труда советских людей в годы первых пятилеток, строительства социализма. Весной 1929 года к горе Магнитной пришли первые строители, а спустя несколько лет у ее подножия вырос крупнейший промышленный центр, всесоюзная кузница металла. История города неотделима от истории металлургического комбината, которому было присвоено имя В. И. Ленина. Металл Магнитки, выпущенный в предвоенные годы, вошел в сооружения Московского метрополитена, канала Москва-Волга, он шел на тысячи предприятий. А в годы войны помог Родине отстоять свою независимость. Весомый вклад внесли магнитогорские металлурги и в послевоенные дела страны.

С начала года комбинат работает в условиях самофинансирования и полного хозяйственного расчета. Металл Магнитки — самый дешевый в стране. На предприятии решают проблемы повышения качества металла, совершенствования технологии, улучшения условий труда и жизни магнитогорцев, оздоровления окружающей среды.

Много лет образцово трудился в доменном цехе горновым Евгением Дмитриевичем Борзенков. Он удостоен звания Героя Социалистического Труда. Уйдя на пенсию, Евгений Дмитриевич стал работать мастером производственного обучения в профтехучилище № 13.

На снимке: Е. Д. Борзенков с учащимися З курса училища, будущими горновыми Олегом Савчуком и Дмитрием Кишиневым. (ТАСС).

● ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ «Дуплетом» по безопасности

Все водители знают, что значены для регулирования движения транспорта. Запрещается кому-либо снимать, загораживать, повреждать, самовольно устанавливать их, как и светофоры и другие технические средства организации движения.

Самовольная установка знаков — явление редкое, а вот случаи их порчи, ликвидации довольно ча-

стые. Если проехать по дорогам на Быстрикском, Яун-Лорском, Восточно-Сургутском, Федоровском и других месторождениях, то можно увидеть, что стало с ними, установленными совсем недавно. Одни стойки или круги, изрешеченные из ружей, уже неспособны служить регулированию движения автомобилей. Знак изготавливается по трафарету, и если на нем обозначено, к примеру, ограничение скорости, но нет верхней части, то водитель просто-напросто не понять, как двигаться на этом участке дороги. Отсюда — аварии,увечья, человеческие жертвы.

Кто же повредил знак? Если в черте города это могут сделать дети, то в описанном случае приложена рука взрослого, чающее всего водителя. Такой человек подвергает опасности не только своего коллегу, но и, возможно, своего близкого.

Много знаков «смотрят» совсем не в ту сторону. К ним тоже приложена не детская рука. Возьмем, к примеру, знак «Преимущество встречного движения». Он устанавливается на узком участке дороги. В Сургуте такой знак есть у въезда на Заячий остров. И вот находятся «юмористы», разворачивают его «вверх ногами». Неопытному водителю очень трудно определить, чье же здесь преимущество.

Так что нельзя считать, что дорожные знаки устанавливаются для красоты или мишени. Они работают на безопасность движения день и ночь. И бречь их должны не только те, кто устанавливает, — все.

А. СТАСЮК,
наш чешт. корр.

ЧТО МОЖЕТ ЖЕНСОВЕТ

Более тысячи женщин трудится в нефтегазодобывающем управлении Федоровскнефть. Они заняты буквально на всех участках производства, активно включаются в развернувшуюся перестройку хозяйственного механизма. Совсем недавно первая их конференция прошла в клубе Федоровского. Женщин каких только профессий здесь не было! Оператор по добыче нефти и газа и диспетчер, лаборант и техник, инженер и экономист...

Докладчик, экономист финансового отдела управления В. Т. Сизикова, рассказала собравшимся

о том, что представляет собой женский совет — активный помощник партийных и советских органов в выполнении планов и социалистических обязательств, укреплении дисциплины труда, претворении в жизнь решений партии и правительства. Являясь выборной общественной организацией, женсовет объединяет широкие массы работающих, домохозяек, ветеранов труда. Его основные задачи — активное вовлечение и участие женщин в социалистическом соревновании, движение за коммунистическое отношение к труду. Члены совета оказывают по-

мощь в воспитании детей, борются за здоровый быт, против пьянства и алкоголизма, с религиозными предрассудками.

От имени ветеранов партии и войны выступила С. А. Смольникова. «Я одна из тех миллионов людей, кто перенес все тяготы грозных военных лет. Сегодня, когда во всех сферах жизни нашего общества развернулась перестройка, страна особенно нуждается в том, чтобы женщины еще активнее вовлекались в управление экономикой, политикой, культурой, просвещением и другими сферами человеческой деятельности. Мно-

гомиллионный отряд славных дочерей Родины объединяется в единую систему — советы женщин, для которых нет важнее задачи, чем укрепление мира на земле».

С. А. Смольникова обратилась с призывом — поддержать работников аппарата управления, которые перечисляют ежемесячно однодневную заработную плату в Советский фонд мира. «Я верю, — сказала она, — что среди вас немало таких, кто готов приложить духовные и материальные силы, чтобы на всегда сохранить мир на земле».

О проблемах здоровья в семье, материинства, как они решаются в нашей стране, рассказал собравшимся врач-терапевт

поликлиники поселка Федоровский А. П. Миронов.

Обсуждая доклад, выступающие затронули и нерешенные вопросы, касающиеся женщин на производстве и в быту. Говорили, например, что в поселке не работает стол заказов, не на достаточно уровне медицинское обслуживание. Прозвучали предложения создать спортивно-оздоровительную группу, организовать клуб «Молодые хозяюшки».

Затем состоялись выборы в состав женского совета управления. В него вошли 25 представительниц всех подразделений. Председателем совета единодушно избрана В. Т. Сизикова.

В. БАТЫРЕВ.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юридических знаний

ИСТОЧНИК КОНФЛИКТА

В различные органы, в том числе и в газеты, поступает много писем, заявлений и жалоб граждан на всевозможные нарушения, ущемления их прав и интересов со стороны тех или иных должностных лиц. По этим письмам принимаются необходимые меры, виновные привлекаются к ответственности. Большая работа в этом направлении проводится газетой «К победе коммунизма», ее общественной приемной. Основной вывод

Бот гневное, дышащее тире. Через два месяца садиком, и с жильем, крайним возмущением уже подала заявление об увольнении и переходе в именами. Много есть письмо жительницы района Ш. Раймердиновой другой садик медсестрой. Зарплата больше, забот меньше. А то, что прежний коллектив, проявивший о ней заботу, когда она только прибыла в неизвестный ей город, не имела ни жилья, ни работы, остается и без воспитателя, и без комнаты — ее не хасается.

Об обеспечении граждан жильем, детскими садами, независимо от их места работы, заботятся местные органы власти, одним фактом своего пребывания в нем, только за это общество обязано обеспечивать этим обстоятельством. Предприятия и организации же обязаны обеспечивать этим лишь своих работников. Взамен уволившихся должны принимать других, которым тоже нужны жилье, места в детском саду. Вот и возникает вопрос о выселении из ведомственного жилья, конфликт с исключением детей из садика и т. п.

Заслуживает внимания и такое обстоятельство. Законодательством о льготах северянам предусмотрено, что при увольнении женщин по уходу за детьми дошкольного возраста северный стаж работы сохраняется. Как свидетельствует практика, женщины активно пользуются этой льготой. Но многие ли увольняются по этим основаниям? Администрация по прежнему месту работы обращалась в суд с иском о выселении, и суд этот иск удовлетворил, в детский сад перестали принимать детей. «Как же так, — возмущается Раймердинова, — неужели для руководителей СМП нет законов?»

Зададим вопрос по-иному: кто должен заботиться о детях в первую очередь — начальник СМП или их родители? Почему Раймердинова не подумала о своих детях прежде, чем искать более подходящую работу, подавая заявление об увольнении?

А вот совсем свежий пример с еще нарождающимся конфликтом. Н. В. Диденко в прошлом году приехала в Сургут с Украины. Имеет двух малолетних детей. В октябре 1986 года принята на работу воспитателем в детский сад № 144. В марте текущего года получила комнату в благоустроенной квар-

из поступающих заявлений — руководители предприятий, другие должностные лица плохо знают законы, а иногда и умышленно их нарушают. Для такого вывода есть много оснований.

Но давайте посмотрим на проблему с другой стороны, выявим первопричину, источник конфликта. Так ли уж безвинны, обижены авторы многих писем и жалоб?

СЕЙЧАС, как никогда ранее, нет у нас морального права жить и работать по принципу «моя хата с краю». Порядок на улицах, охрана чести и достоинства граждан, сохранность социалистической собственности, личного имущества, предупреждение правонарушений — вот поле приложения наших сил. А они есть, такие силы.

В настоящее время в охране правопорядка принимают участие 290 добровольных народных дружин, которые насчитывают 12.167 членов; 54 дружинки, насчитывающие 1060 человек, работают по линии ГАИ.

Дружина выходит на улицу

Добровольные стражи порядка активно пресекают деятельность всякого рода «дельцов». Большую помощь оказывают они милиции в разоблачении спекулянтов. Так, членам ДНД т. Конохову, мастеру ГРЭС-2, т. Дрылю, электромонтёру АТК треста Запсибэнергострой, т. Самусенко, машинисту СУ-7 треста Сургутнефтепромстрой, совместно с ОБХСС предстояло не только найти «предавцов», но и застать врасплох покупателей горячительных напитков. И факты купли-продажи были зафиксированы на пленку.

Большая работа проводится по искоренению пьянства и алкоголизма, самогоноварения и связанных с ними правонарушений. За первое полугодие дружинники и взяты на улице и доставлен в медвытрезвитель в средней и тяжелой степени опьянения 41 человек. Созданная специализированная дружина на базе станции технического обслуживания активно проводит работу по антиалко-

гольной пропаганде, выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

В районе Черного Мяса было совершено тяжкое преступление. Для установления личности преступника, его местонахождения были привлечены члены ДНД, и вскоре с помощью дружинника Н. И. Чапли, работающего на комбинате промышленных предприятий, подозреваемый был задержан и изобличен.

Дружинником с большим стажем и опытом является С. А. Каминский, начальник специализированного дорожного управления объединения Обнегазгеология. Руководимая им дружина является одной из лучших в объединении. Она специализируется на работе с несовершеннолетними и действует в тесном контакте с участковым инспектором по делам несовершеннолетних В. Н. Лебедем.

В городе проведен ряд организационных мероприятий, направленных на укрепление общественного порядка и оздо-

ровление оперативной обстановки. Благодаря этому не допущен ряд тяжких преступлений, снижено количество нарушений, совершенных на почве пьянства, уменьшилась уличная преступность, что стало возможным благодаря и активным усилиям членов ДНД.

Однако наряду с положительными примерами в работе дружин имеются и недостатки. Не соблюдается среднесуточная норма выхода членов ДНД на дежурство, некоторые дружинники проходят мимо правонарушений, срывают или прекращают дежурство ранее установленного времени, выходят в малочисленном составе. Эти недостатки можно отнести к дружинам таких организаций геологов, как ПТВиС, центральная ремонтно-механическая мастерская, автотранспортное предприятие, орс, УМС Сургутнефтегаза, Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция и другие.

Г. НОВИКОВ, заместитель начальника третьего городского отделения милиции.

• ВСЕГДА
НА ПОСТУ

Беспокойные будни

«Спокойной» не назовешь патрульно-постовую службу милиции, где работает Игорь Федоров. Правда, пока его милиционерский стаж невелик — всего год. Но отзывы коллег о нем такие: «Неравнодушный, смелый, надежный товарищ». Да, эти качества для милиционеров ППС немаловажны. Ведь довольно часто приходится им бывать в таких ситуациях, когда личное мужество каждого члена эки-

пажа играет решающую роль.

Думал ли Игорь, что когда-либо свою жизнь связает с милицией? Нет. Правда, еще будучи учеником восьмой школы, был он членом отряда «Дзержинец». Но, пожалуй, решила его судьба служба в Вооруженных Силах. Ему пришлось выполнять интернациональный долг в Афганистане, и грудь украсила солдатская медаль «За боевые заслуги».

Бывают в жизни такие невероятные совпадения. Его сургутский друг Юрий Антонов служил в Афганистане, был старшиной роты. Много рассказывал он Игорю о той обстановке, в которой им приходилось бывать. И когда Игоря призвали в армию, то попал так же, как и Юрий, в десантные войска, в тот же полк, в ту же роту, даже на ту же должность — старшины, что и его друг.

В военной обстановке мажают ребята, становятся сильнее духом, более обостренно чувствуют локти друг друга, ведь без взаимной поддержки и выручки в тех обстоятельствах нельзя. И в мирной жизни солдат остается солдатом. Игорь признался, что если до армии мог пройти на улице мимо, допустим, парня, пристающего к девушке, то теперь, независимо от того, что он служит в милиции — уже не может: совесть, долг требуют прийти на помощь.

Его наставником в мирной жизни оказался сосед, майор милиции П. Н. Грязных, влияние которого определило выбор дальнейшего жизненного пути Игоря Федорова.

На днях у него в жизни произошло еще одно важное событие — свадьба. Дальнейшие свои шаги Игорь связывает с избранной профессией, мечтает поступить в университет на юридический факультет.

А. СТЕПАНОВА.

На снимке: Игорь Федоров.

Фото Л. Березницкого.



А. КОКОРИН,
старший помощник
транспортного
прокурора

миссию по трудовым спорам, в профсоюзный комитет. Если вам не помогут, то — в народный суд.

«У меня на руках ордер

на квартиру, но вселиться туда не могу, так как ее заняли самовольно другие.

И. НАВРУЗБАКОВ».

— Следует обратиться в прокуратуру за санкцией о выселении жильцов,

самовольно вселившихся в вашу квартиру.

* * *

«В каком порядке про-

изводится выплата сто-

имости брака в куплен-

ном автомобиле?

П. ПОРОШИН».

— Вы можете через народный суд предъявить иск к магазину в течение трех лет.

В. ИВАНОВА,
юрист, член общественной приемной.

ВОПРОС — ОТВЕТ

«Я уволился по окончании срочного трудового договора, но мне отказывают в выплате компенсации за неиспользованный отпуск. Куда мне обратиться? А. РУЛЕВ».

— Вам надо в первую очередь обратиться в ко-

митет. Если вам не помогут, то — в народный суд.

— Следует обратиться в прокуратуру за санкцией о выселении жильцов,

самовольно вселившихся в вашу квартиру.

* * *

«В каком порядке про-

изводится выплата сто-

имости брака в куплен-

ном автомобиле?

П. ПОРОШИН».

ПРАЗДНИК ЗА ОКОЛИЦЕЙ

Он прошел в Сытомине и был организован райсоветом советом коллективов физкультуры профсоюзов и риспорткомитетом.

Как у кого, а у преподавателя местной школы Николая Куклина хлопот в те дни было предостаточно. Надо оборудовать волейбольную и городскую площадки, разметить дистанцию комбинированной эстафеты и кросса, не оставить без внимания гостей из Тундринского сельского Совета. Но ничего, везде послевал, ощущая поддержку и помощь Юрия Тимофеевича Ситникова, Сергея Идина, Владимира Торшина.

Первые два вида, а с ними и первый день хозяева начисто уступили. Однако все по порядку. В Начальной партии перевес волейболисток Тундриной оказался весьма ощутимым — 15:5. Вторая получилась куда интересней. Сперва хозяйки сравняли счет — 5:5, а затем и вышли вперед на три очка. Гости все-таки выравнивали игру, долго держались ничейный результат. Следуют потери подач с одной стороны, с другой... А в заключительной части сильнее были спортсменки Тундриной. В третьей же партии их преимущество просто подавляющее — 15:1. Но, несмотря на проигрыш, у хозяек площадки хотелось бы отметить Надежду Митрофанову, которая за каждый мяч боролась до последнего.

В это время тут же, рядом соревновались городенши. Тундринцы на 12 фигур затратили 87 бит, сытоминцы — 146.

И в мужском волейболе представители соседнего сельсовета доказали свою силу, взяв верх подряд в трех партиях.

Назавтра центр праздника переместился за село, в живописное место на берегу небольшой речушки. Расставила свои ряды торговля, запестрела разноцветом флагов и гирлянд поляна, окаймленная сосновым лесом. Продолжение спортивной программы — кросс. Вот тут-то, похоже, у сытоминцев взыграло самолюбие. Они не оставили соперникам никаких надежд на всех дистанциях, во всех возрастных группах. На трехсотметровке победили Геннадий Егоров и Валентина Семухина, на пяти сотке — Андрей Федулов и Александра Гридин. Далеко позади оставил всех после километра Сергей Шипичкин. Поддержала его и Галина Сурманова.

Сразу же, со старта, захватила на первом этапе лидерство Анна Митрофанова, еще больше увеличив отрыв Наиль Садретдинов. «Кенгуру», прыжки в мешках, «стачка», ходули, велосипед — и вот уже сытоминцы первыми, за 45 секунд, устанавливают палатку. Сколько страстей, азарта, переживаний болельщиков!

Параллельно с гиревиками на старт вышли семьи. Назовем, забегая вперед, лучших. Это папа, мама и сын Митрофановы, Уточкины, Шинниковы.

Помните, каким уставшим должен был выглядеть к этому моменту Николай Куклин? Извините, ничего подобного. Он в отличном стиле победил в состязаниях силачей, набрав 128 очков. Не берусь утверждать, что этот спортсмен значительно тренированнее других, но то, что воля к победе в нем чрезвычайно развита — точно. Молодец, физрук!

А завершил спортивную часть праздника футбольный матч. Он, как принято говорить в таких случаях, прошел в упорной борьбе. Лишь в дополнительное время сытоминцы сумели забить единственный гол, принесший им успех.

На этот раз, в отличие от предыдущего подобного, но зимнего праздника, в общем зачете первенствовала команда Сытоминского сельсовета. Ее капитан, начальник рыбучастка Владимир Петрович Торшин изрядно подустал в этот день, получая грамоты и призы. Да ничего, усталость-то приятная...

Ну что ж, до новых встреч, до «Снежных ритмов-88» в Лямине!

И вот еще — короткий постскриптум: сразу же после окончания праздника в Сытомине его организаторы заинтересованно, горячо принялись обсуждать... не итоги, нет, а то, что и где было упущено. Значит, следующий должен стать более запоминающимся, массовым...

Н. КОЗЛОВ.
наш спец. корр.



НА СТАРТ, КРОССМЕНЫ!

В спортивном календаре Сургута — новое мероприятие: комсомольско-профсоюзный легкоатлетический кросс на призы городского радиовещания, посвященный Всесоюзному спортивному празднику «Золотая осень».

На старт выйдут бегуны трех возрастных групп. Первая — учащиеся средних школ не моложе 1972 года рождения, вторая — средние специальные учебные заведения и технические училища, третья группа — коллектиды физкультурно-производственных предприятий и учреждений. Численный состав команд не ограничен, зачет — по пятнадцати лучшим результатам, независимо от пола по таблице ГТО.

В программе соревнований три дистанции, которые проложены по парку нефтяников, 500 метров для женщин старше тридцати четырех лет, 1000 метров бегут девушки и мужчины старше 39 лет и три тысячи — для мужчин и юношей. Победители на отдельных дистанциях награждаются призами и грамотами, команды — переходящими кубками редакции городского радиовещания.

Заявки на участие в кроссе подаются в горспорткомитет до 14 сентября.

А. ТАЙМ.

ДЛЯ СПОРТА НЕТ ОКРАИН

Миллионы физкультурников насчитываются в нашей стране. Их можно увидеть занимающимися в залах и на открытых спортивных площадках, в бассейнах и на беговых дорожках в городском парке. И несомненно то, что успехи советского спорта на международной арене основываются на его массовости, доступности. Эти девушки, которых вы видите на снимке, настолько стремятся достичь в спорте чего-то значительного. Ведь получилось же у Елены Шушуновой завоевать на последней Универсиаде шесть золотых медалей. И в этом стремлении — залог дальнейших достижений нашего спорта.

Фото А. Яковлева.
(ТАСС).

** ГРУЗИНСКАЯ ССР. «Иверия» — название автомобиля, созданного группой умельцев под руководством директора Болниской нефтебазы П. В. Квернадзе. Небольшие грузовые машины такого класса сейчас не выпускаются ни в СССР, ни в других социалистических государствах. А потребность в них большая. Автомобиль может перевозить до двух тонн грузов, экономичен, обладает высокой проходимостью, что делает его незаменимым в условиях сельской местности.

Сейчас энтузиасты завершили сборку второй «Иверии», которая отправится для испытаний в НАМИ. Трехосная машина скомплектована из се-

«ИВЕРИЯ» ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ



рийных агрегатов и деталей: двигатель от «ГАЗ-52», модернизированная кабина — с грузовика «КАЗ-608», коробка пе-

редач — от машины «УАЗ-452».

НА СНИМКЕ: машина «Иверия».

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 августа, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортивного». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Кинофиши. 12.15 — Детский юмористический кино. Журнал «Ералаш». 12.30 — Музыкальный кинотеатр. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Концерт. 14.55 — «Вологда Марии Ульяновой». Док. фильм. 15.25 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Минска. 16.15 — «Призвание». Телевизионный журнал. 16.45 — «И в шутку, и всерьез...». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Сказка о медяне». Мульт-

фильм, 18.45 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Робин Гуд» (Англия). Фильм 5-й — «Влас-тепелин леса», фильм 6-й — «Заклятый враг». 20.30 — «Время». 21.05 — Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала. «Шахтер» — «Спартак». II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись 8.20 — «Первая любовь». Худ. телефильм. 9.35 — К Дню железнодорожника. Премьера док. телефильма «Этот тяжелый, тяжелый лес». 11.00 — Русская речь. 11.30 — Фестиваль национальных театров страны. Премьера спектакля Якутского драматического театра им. П. Эйнштейна «Люди тундры». 14.05 — «Мир и молодежь». 14.40 — «Хочу быть министром». Худ. фильм. 16.10 — «Ленинградские акварели».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орс № 6 Сургутского УРСа Миннефтегазстроя — поваров, поваров-бригадиров, заведующих производством, заведующими и заместителями производством, кухонных рабочих, посудомойщиц, касельянщиц и кладовщиков в столовые, буфетчиц, касиров, уборщиков производственных помещений, товароведов по таре и овощам, товароведов-бактеров на базу, товароведов-продтоваров, главного инженера, директора базы, зам. директора базы по погрузочно-разгрузочным работам, зам. директора базы по коммерческой работе, экспедиторов по сопровождению грузов, рабочих на склады и овощехранилища, старшего бухгалтера базы (на правах главного), заведующих складами, заведующего овощехранилищем, калькулятора общепита, продавцов, фасовщиков, лотошниц, разъездной торговли, контролеров-кассиров продтоваров, старших кладовщиков, кладовщиков, главного бухгалтера, бухгалтеров, начальника претензионно-правового сектора, заместителя начальника орса по торговле, директора продвольственного магазина, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, сто-

рожей, пенсионеров и женщин, имеющих детей дошкольного возраста, на неполный рабочий день, продавцов промышленных товаров, заведующую и заместителя заведующей магазином «Овощи», для вновь организованного орса № 21 в пос. Солнечном — главного бухгалтера, ветеранов на базу.

Магазин № 13 орса промтоваров с 29 по 31 июля проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ кожгалантерейных изделий.

Магазин № 55 «Обувь» орса промтоваров 29 июля проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ летней обуви. Здесь же вы сможете приобрести сопутствующие товары. Часы работы магазина — с 10 до 19 часов. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «Магазин «Нива».

В магазине № 53 орса № 6 имеются в продаже шкафы для прихожей по цене 342 руб. Адрес магазина: ул. Северная, 62-1.

29 июля в 12 часов начинает работу «Школьный базар» орса геологии. Здесь вам будет предложен широкий выбор школьно-письменных принадлежностей, форма для мальчиков и девочек, обувь. Базар работает ежедневно с 12 до 19 часов. без перерыва.

В спортивном клубе «Факел» профкома производственного объединения Сургуттрансгаз открылся клуб любителей

биллиарда на самоокупаемости.

Любители этой увлекательной игры могут посетить спортивный комплекс «Факел» ежедневно с 16

до 22 часов, в субботние и воскресные дни — с 12

до 22 часов.

Выходной день — понедельник.

Наш адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1.

К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

Учитывая ваши пожелания и просьбы, центральная сберегательная касса № 5940 изменила режим работы. Ждем вас ежедневно с 8 до 20 часов, в воскресенье с 8 до 17, перерыв — с 14 до 15 часов. Наш адрес: пр. Ленина, 35.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную моспроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пушкина, 3, кв. 101 (после 19 часов);

трехкомнатную квартиру (34 кв. м) в деревянном доме на две однокомнатные. Обращаться: ул. Озерная, 3 «а», кв. 12.

С 1 АВГУСТА ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1988 ГОД.

30 июля в 14 часов в агентстве «Союзпечать» (ул. Дзержинского, 9) проводится консультация с общественными распространителями печати по вопросам ведомственной и индивидуальной подписки, а также выдача подписной документации.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.



НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.